
 

Verbale del Consiglio d'Istituto del 9 ottobre 2017 

 
Il giorno 9 ottobre 2017, alle ore 18:30, nei locali della sede centrale dell'Istituto Comprensivo  

“GB Niccolini” di San Giuliano Terme, in seguito a regolare convocazione del Presidente, si 

riunisce il Consiglio d'Istituto. 

 

Sono presenti: Sonia Pieraccioni, Luisa Menini, Claudia Corvo, Rosalba Zanobetti, Elena Siragusa,         

Benedetta Burchi, Laura Venturini, Ferdinando Berlingò, Giacomo Plaia, Clara Bondi, Fabio 

Landini, Valentina Ranalli, Beatrice Bacci, Elisabetta Simonetti. 

 

Assenti: Raffaella Macchiavelli, Ugo Nesti, Manrico Ricci, Cuccuru Riccardo. 

 

Ordine del giorno 

 

1. Comunicazioni del Presidente 

2. Approvazione verbale della seduta precedente 

3. Relazione al 30 giugno del P.A. 

4. Delibere amministrative-contabili 

5. Varie ed eventuali 

 

     1.Comunicazioni 
 

La D.S. comunica che non c'è stata la copertura del posto di DSGA, pertanto attraverso un bando 

nazionale, è stato assegnato l'incarico al 31/8 alla signora Lo Iodice Teresa                                          

proveniente da Altamura che ha il titolo di assistente amministrativa. 

Vaccini: la D.S. riferisce che, in generale, la situazione è sotto controllo e tutto procede secondo la 

normativa. Si segnalano numerose autocertificazioni; la scadenza per mettersi in regola e il 

10/3/2018 

 

      2.Approvazione verbale della seduta precedente 

 

Il verbale viene approvato all'unanimità.  

 

       3.Relazione al 30 giugno del P.A. 
 

La D.S. comunica che abbiamo la relazione al 30 giugno lasciata dalla DSGA Elisa Pastore. 

Ci sono stati alcuni problemi di carattere organizzativo ma a settembre è stato liquidato tutto il 

fondo d'istituto e adesso tutto è a posto. 

Verrà utilizzato ancora il vecchio regolamento per la stesura del nuovo P.A. 

Assicurazione: quest'anno il pagamento poteva essere effettuato anche tramite bonifico bancario, un 

sistema più comodo e apprezzato da molti genitori; vediamo se per il futuro sarà possibile passare a 

questa modalità. 

Viaggi di istruzione: all'interno del nostro programma è una delle voci più sostanziose e tutto è 

andato per il meglio. 

La relazione al 30/6 del P.A. è approvata all'unanimità. 

Delibera n. 21/2017 

 

     4.Delibere amministrative- contabili 

 

Variazioni al P.A. 2017 

La D.S. comunica che ci sono state delle variazioni al P.A. ma qualsiasi nuova entrata è sempre e 



comunque già finalizzata; quando ci sono variazioni sui Progetti, a volte, occorre fare degli 

spostamenti dall'uno all'altro. 

Tutte le variazioni descritte nel documento allegato sono approvate all'unanimità. 

Delibera n. 22/2017 

 

 Proposta di chiusura istituto personale ATA 

La proposta di chiusura per le scuole era già stata deliberata nella precedente seduta. 

Si propongono, per il personale ATA per l'anno scolastico 2017/2018 le seguenti giornate di 

chiusura: 

9/12    31/3    30/4 

7/14/21/28 luglio 2018 

4/11/15/24/25 agosto 2018 

La proposta è approvata all'unanimità. 

Delibera n. 23/2017 

 

5. Varie ed eventuali 

 

La D.S. comunica di aver ricevuto, tramite il prete di Campo, la richiesta dell'Arcivescovo di Pisa di 

incontrare gli alunni della scuola primaria di Mezzana in un programma di incontri che sta tenendo 

nel territorio. 

L'incontro non è una vista pastorale ma un momento di dialogo per parlare di ambiente prendendo 

spunto dall'enciclica del Papa. 

La D.S. specifica che in precedenza c'era già stata una richiesta simile rivolta all'Istituto ma era stata 

data risposta negativa perchè la visita, nello specifico, era pastorale. 

Ma adesso i presupposti sono diversi e occorrerebbe un momento di riflessione anche perchè la 

legge non vieta, alle figure istituzionali, il loro ingresso nella scuola. 

Accoglie l'idea delle insegnanti della scuola di Mezzana che, seppure ritengano poco opportuna una 

visita secondo la modalità proposta dall'Arcivescovo, la vedrebbero costruttiva se inserita in un 

contesto più ampio aperto a rappresentanti di altre istituzioni. 

L'insegnante Zanobetti ribadisce la posizione delle insegnanti di Mezzana che, comunque , si 

atterranno a quanto il Consiglio stabilirà; inoltre aggiunge che potrebbe essere organizzata una 

giornata dedicata all'ambiente e in quel contesto, dare la possibilità, agli alunni delle classi 4 e 5 e 

anche ai genitori,  di incontrare varie figure istituzionali (sindaco, arcivescovo, assessore...) per 

discutere sull'argomento che senza dubbio è di attualità e alla portata dei bambini. 

Il sig.Plaia interviene dicendo che devono essere le insegnanti del plesso a decidere ma la D.S. 

risponde che la decisione sull'argomento spetta al consiglio di istituto. 

Perciò chiede se può essere accolta questa proposta:  

proporre  all'Arcivescovo un incontro con i bambini delle classi 4 e 5 della scuola di Mezzana, 

insieme ad altre autorità ( sindaco, assessore all'ambiente, rappresentante del corpo forestale) in 

modo da aprire un dialogo più universale. 

La proposta è accolta da tutti tranne che dall'insegnante Corvo che si dichiara contraria a qualsiasi 

tipo di intervento, nella scuola, di autorità religiose. 

La D.S. contatterà il sindaco e l'assessore all'ambiente del comune di San Giuliano per capire se, da 

parte loro, ci può essere la volontà di partecipare a questo incontro. 

 

Terminati gli argomenti all'ordine del giorno, la seduta si conclude alle ore 19.20  

 

 

      La segretaria                                                                                       Il Presidente 

      Rosalba Zanobetti                                                                                Fabio Landini 

       

 



 


